

## Монгольский след в истории конной культуры: загадки древнего седла

Племена, населявшие территорию Монголии на заре нашей эры, возможно, имели передовой опыт в развитии конной езды. Об этом свидетельствуют недавно найденные артефакты. В новом материале Бабр расскажет, почему ученые сделали такие выводы.

Лошадь в Монголии имеет статус культового животного. Об этом Бабр [рассказывал ранее](#). Монголы гордятся своими конными традициями, которые уходят глубоко в древность. Однако сейчас появились основания считать, что протомонгольские племена были активными инноваторами технологии наездничества.

В 2015 году монгольские полицейские арестовали группу людей, которые занимались разграблением древних захоронений. В числе изъятых предметов было и старинное седло. Блестители порядка и представить себе не могли, что они, возможно, имеют дело с древнейшим в своем роде изделием.



Оказалось, что данное седло прямоком из раннего средневековья. В результате множества исследований ученым удалось доказать, что его можно отнести к 420-м годам нашей эры. Несмотря на то, что это пока самое старое каркасное седло, ученые оценивают его состояние как хорошее.

Статья, опубликованная в журнале *Antiquity*, рассказывает о том, что расписное березовое седло было найдено в древней гробнице «Пещера всадника». На момент изъятия оно не только сохранило форму, но и раскраску, которая оказалась немного потертой и слегка выцветшей.

Специалисты утверждают, что главной функцией каркасного седла было облегчение ведения кавалеристского боя. Именно благодаря его использованию в сочетании со стременами, всадник имел возможность освободить от управления лошадью верхнюю часть тела. Это давало свободу для использования различного оружия, в том числе и лука. Именно так считает автор исследования Уильям Тейлор – археолог из

«Разработка жесткой рамы, которая могла бы поддерживать подвешенное стремя, стала переломным моментом, открывшим целый ряд других вещей, которые люди могли делать, сидя верхом. Наше исследование предполагает, что Восточная степь сыграла ключевую роль в раннем развитии и распространении рамного седла и стремена», – рассказывает Уильям Тейлор.



Место и время изобретения каркасного седла доподлинно не известно. Потому на этот счет существует немало гипотез, порождающих принципиальные споры в ученом мире. Вероятно, найденное в Монголии седло сможет добавить ясности в изучение процесса развития мировой конной культуры и кавалеристского боя в частности.

Кроме седла в «Пещере всадника» были найдены останки коня и его хозяина. Также полицейские изъяли и другие атрибуты жизни древнего наездника, среди которых оружие и снаряжение. Сейчас исследования продолжаются. И, возможно, в ближайшее время ученые нас порадуют новыми открытиями, к которым окажутся причастны древние жители Монголии.

Фото: [planet-today, ru.pinterest.com](https://planet-today.ru/pinterest.com)

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ИСТОРИЯ, ОБЩЕСТВО, МОНГОЛИЯ 👁 13302 18.12.2023, 13:05  
👍 456

URL: <https://babr24.com/?IDE=254564> Bytes: 3164 / 2834 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Эрнест  
Баатырев.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)